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     ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
                               CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS

ATA Sessão Ordinária 016/2024 – 11.06.2024



Aos onze dias do mês de junho de 2024, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, o Vereador Presidente Marco Antônio Correa Monteiro declara aberta a sessão Ordinária na Câmara de Vereadores de Arroio dos Ratos. Presidente cumprimenta a todos os vereadores, a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense, uma boa tarde a todos. Correspondências recebidas, ofício 061/2024 Gabinete do Prefeito, recebimento de recursos referente ao convenio 10.62/2022 da Secretaria da Agricultura, Pecuária Produção, Sustentabilidade, e Irrigação do Estado. Oficio de esclarecimento Copelmi Mineração Ltda. Com a palavra vereador (Dilson), boa noite sr. Presidente, senhores vereadores, aos nossos ouvintes da radio Ratense 87.5, solicito cópia desse documento, me surpreende muito nesse documento fala que a sanga do camponês não foi desviada, nós mostramos aqui no vídeo, em momento algum a gente disse que teve barramento de agua, se não ouve agua represada porque abriram um buraco la na mina, quando entramos na mina, outro sim porque a sanga que passa atras da minha casa la na Joaquim Vicente Maia, sai aqui no bailão e desce, não teve represamento também, então é uma coisa que tem que ser muito bem investigadas e eu me recolho a esperar ao Ministério Público, mas eu solicito uma cópia desse documento. Ofício 88/2024 Gabinete do Prefeito, suspenção da realização da Audiência Pública de abastecimento de água. Oficio 110/2024 Presidente Legislativo, retirada de pauta de resolução do Regimento interno. Ofício 090/2024 Gabinete do Prefeito, retirada do projeto de lei ordinária de 042/2024. Informativo de atendimento Conselho Tutelar. Indicação 052 / 2024 vereador (Osmar Didoliche), sr. Presidente, senhores vereadores dessa casa, aqueles que nos assistem, um boa noite a todos, essa rua Antônio Pinhatti, rua Jacob Griesang, e Avenida Ipiranga, os moradores estão tendo dificuldades de trafegar nessas ruas aí, peço encarecidamente ao nosso secretario de Obras o sr. Alexandre Fogaça para resolver os problemas desses moradores, se eu for atendido meu muito obrigada. Com a palavra Presidente (Marco Antônio Correa Monteiro), eu lhe acompanho nesse pedido, uma dessas ruas Antônio Pinhatti está intransitável. Indicação Oral vereador (Osmar Didoliche) venho fazer um pedido daqueles moradores da estrada do Marmeleiro, que me procuraram porque está muito difícil de trafegar, outro pedido na vila 12 um patrolamento o mais rápido possível, e também outro pedido é na rua Dona Inocência próximo ao número, 277 atolou um caminhão já faz uns quinze dias, e precisa urgente patrolamento, colocação de material e também sinalização nesse local, se eu for atendido meu muito obrigada. Com a palavra Presidente (Marco),hoje também recebi umas fotos dos moradores e encaminhei ao secretario.Com a palavra vereadora Neida, Sr. Presidente, colegas também foram na minha residência fazer esse pedido, eu ate iria fazer oral mas como o colega fez eu me associo nesse pedido, vamos fazer em conjunto esse pedido, parabéns Osmar por ter feito esse pedido. Indicação 053/2024 vereador(Marco Antônio Correa Monteiro), tenho recebido bastante reclamações e pedido dos moradores tanto no Rincão dos Américo, quanto da estrada do faxinal próximo ao San Martin nós sabemos que a secretaria está dando seu máximo para trabalhar, mas não podemos deixar essas pessoas do interior que também precisam se deslocar, tendo que comprar mantimentos, medicações, então faço esse pedido que de atenção a essas ruas, obrigada. Com a palavra vereadora (Maria Helena), Sr. Presidente, colegas, nossa assistência, nós conversamos a semana passada sobre isso né, eu, o senhor e o Jeslei, e também me procuraram até em relação ao Marmeleiro, e o transporte escolar não estava conseguindo passar, rincão dos Américo, Faxinal, capororóca, bastante problemas, então a semana passada teve reunião com a secretaria de Obras e secretaria da Educação para ver a possibilidade, só como bem o senhor falou, que nem hoje quando estávamos falando sobre a limpeza da sanga, o Alexandre secretario me disse que não tem mais como atender a todos de uma vez só, que com as chuvas as ruas estão cada vez pior, e o que que ele me disse que deveria ter mais funcionários, mais maquinas, mas que eles estão se esforçando e  que o transporte escolar começou a passar em alguns trajetos, mas ele disse que está fazendo todo o possível para atender a todos, então gostaria de me associar aqui aos vereador que a situação está bem complicada, ontem me ligaram também sobre a estrada de Charqueadas, que não tem como passar, já passei pra ele as demandas e vou passando para ele na medida do possível. Com a palavra vereadora (Neida Lima), Presidente eu também recebi reclamação dessas três estradas, Faxinal, San Martin e Rincão dos Américo, e realmente o transporte que a Maria Helena estava falando, que foi a reclamação, eu fiquei preocupada e gostaria de dar uma sugestão ao Prefeito, já que estamos em emergência dois é a oportunidade que ele tem de entrar em contato com os Municípios que não foram afetados, Minas do Leão, Butiá, Encruzilhada do Sul, esse pessoal não foi afetado, eles podem emprestar o maquinário como São Jeronimo emprestou muitas vezes e nós emprestamos para São Jeronimo, então essa é uma oportunidade de nós solicitar ajuda, eu acho que a gente tem que ser humilde o suficiente e pedir para os Municípios que não foram afetados, Barão também não foi, Barão tem maquinário e fica na metade do caminha, seria interessante fazer uma reunião com esses Municípios e pedir ajuda aos nossos Município  vizinhos que não tiveram problemas com essas chuvas, isso seria uma sugestão que a câmara mandasse para o Executivo. Com a palavra vereador Dilson, me associo também na indicação da estrada do Faxinal, recebi domingo e protocolei ontem, a vereadora Maria Helena citou aqui a estrada de charqueadas, se não me falha a memória eu coloquei uma indicação pedindo isso na sessão passada, estava abrindo lá e que não estava passando carro pequeno, e agora vereadora trás aqui que não passa mais nada, colocamos a indicação terça passada, e sigo também a vereadora Neida o Município faz parte da ASMURC (Associação dos Municípios da Região Carbonífera), tem que deixar a vaidade de lado e pedir socorro, não tem condições não tem recursos, pedi pro vizinho que tem, que ajuda, então deixo a minha solicitação junto com a sua do Faxinal, sei da dificuldade da secretaria de obras, falta de maquinário, então tem que partir do Prefeito marcar essa reunião. Com a palavra vereador (Dilson), Presidente me associo também ao seu pedido da estrada do Faxinal, recebi domingo e protocolei ontem o pedido, referente a isso ai, Maria Helena citou a estrada de charqueadas, se não me falha a memória coloquei um indicação a semana passada, e sigo também a vereadora Neida, município faz para te da ASMURC(Associação dos Municípios da Região Carbonífera), tem que deixar as vaidades de lado e pedir  socorro, não tem condições não tem recurso para fazer as coisas, pedi para o vizinho que ajuda, então eu deixo aqui minha solicitação com o Faxinal, o serro do Marmeleiro, o caminhão de lenha ficou atolado, sei que a dificuldade da secretaria de obras, da falta de maquinário, fata de recursos, então tem que partir do Prefeito marcar essa reunião. Com a palavra vereador Bernardo, boa noite a todos, vou sugerir também, o Município tem poucas maquinas, o secretario Alexandre se vê estreito não sabe onde vai atender, eu sugiro que essas máquinas trabalhem dezoito horas por dia, troca o operador, contratar outros operadores em caso de emergência, e essas maquinas trabalhem dois turnos, eu tenho certeza que vai resolver os problemas do Município. Requerimento 023/2024, Limpeza de sangas e valas, vereador (Marco Antônio Correa Monteiro), senhores vereadores esse requerimento que estou colocando, estamos preocupados com as chuvas que está marcando nos próximos dias, uma quantidade grande de chuva, então essas sangas aí cada vez que chove a agua vai na porta de alguns moradores, essa do Nei Garcia Athanázio, ainda por enquanto não tivemos nenhum problemas, mas podemos ter, e se fizer a limpeza antes vamos evitar futuros problemas. O arroio Ipiranga temos que fazer uma limpeza antes de começar as chuvas, para que essa água escoe, esse requerimento que faço, peço por favor que eu seja atendido, para evitar uma nova enchente. Com a palavra vereadora (Cíntia), essa situação da sanga da Avenida Ipiranga, eu tomei conhecimento que deve ter tido uma autorização do Meio Ambiente, então como o sr. falou tem previsão de muita chuva no final de semana, tem que conversar diretamente com os dois secretários e fazer um mutirão que seja quarta, quinta e sexta, fica essa sugestão aí. Requerimento vereador Marco foi aprovado por todos os vereadores. Requerimento Oral vereadora (Cintia), Presidente venho solicitar a cópia da Lei que autoriza a contratação da Ouvidoria, o meu requerimento que fiz anteriormente não veio resposta por escrito, veio somente uma pessoa representando a empresa. O Requerimento Oral da vereadora Cintia foi aprovado por todos os vereadores. Correspondências expedidas, nada consta, tribuna popular nada consta, grande expediente nada consta, comunicações nada consta. Ordem do dia e discussão preliminar, Projeto de Lei 040/2024, encaminhado para comissão geral de parecer. Projeto de Lei 041/2024, encaminhado a comissão geral de parecer, projeto de Lei 043/2024, encaminhado a comissão geral de parecer. Ata 015/2024 foi aprovado por todos os vereadores. Vereador Tiago Abade justifica a sua ausência na última sessão, e agradece também ao pronto atendimento e toda sua equipe pelo atendimento com o seu pai, muito obrigado. Presenças Cintia Jardim, Maria Helena Menezes Silveira, Dilson de Moraes Lemos, Neida Lima, Bernardo Cairuga, Osmar Carvalho, Jeslei Salines de Souza, Marco Antônio Correa Monteiro, Tiago Ulisses Abade. Nada mais a se tratar eu encerro a presença sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 18 de junho de 2024. Desejo a todos um boa noite e que Deus abençoe. A fala completa dos vereadores e demais participantes se encontra na integra no site:www.facebook.com/camaraarroiodosratos
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